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Antrag 

der Abgeordneten Annette Karl SPD 

Kompetenznetzwerk Künstliche Maschinelle Intelligenz – Stärkung von KI-Kom-
petenzen an bayerischen Hochschulen 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, bezugnehmend auf den Kabinettsbericht vom 
26.06.2018 und hier im Speziellen zu Punkt 1 „Digitale Leuchtturmprojekte im Freistaat“, 
A) „Kompetenznetzwerk Künstliche Maschinelle Intelligenz“ zu berichten: 

1. Ob mit der Umsetzung der in Unterpunkt 1 („Stärkung von KI-Kompetenzen an bay-
erischen Hochschulen“ – KI = Künstliche Intelligenz) genannten Maßnahmen be-
reits begonnen worden ist? Wie ist der aktuelle Planungsstand (bitte aufgelistet 
nach den einzelnen Maßnahmen)? 

2. Sind bereits Professuren eingerichtet worden? Wenn ja, an welchen Hochschulen 
mit welchen Lehrstuhlbezeichnungen genau? Wenn nein, wann ist mit dem Einrich-
ten von Professuren zu rechnen? 

3. Wie viele Finanzmittel hierfür bereitgestellt werden (bitte aufgelistet nach einzelnen 
Initiativen) und in welchen Titelgruppen des Haushaltsplans diese Finanzmittel ver-
ortet werden? 

4. Wie die Umgestaltung des Denkwelt-Projekts in Weiherhammer/Halmesricht von 
einem überbetrieblichen Bildungszentrum zu einem KI-Zentrum für Infrastruktur, 
Forschung, Innovation und Ausbildung aussehen wird? Welche Schritte sind hierfür 
wann vorgesehen? 

5. Ist einer der in Unterpunkt 1 genannten Maßnahmen bereits im Masterplan Bayern 
Digital II verortet? Wenn ja, in welcher Maßnahme bzw. in welchen Maßnahmen 
genau? 

 

 

Begründung: 

Künstliche Intelligenz, genannt KI, ist die nächste Stufe der Digitalisierung. Bayern sollte 
als weltweit anerkannter Hightech-Standort keine Zeit verstreichen lassen beim Thema 
Künstliche Intelligenz, um nicht ins weltweite digitale Hintertreffen zu geraten. Daher ist 
es richtig und wichtig, bayerische Hochschulen zeitnah auf die neuen Herausforderun-
gen Künstlicher Intelligenz einzustellen. 

 


